MHM CE2 / CM1

Module 13
Séance 1



Combien ces nombres
contiennent-ils de

. . Représentation : .
dizaines ? —

/ 654

0 1 2
i

4 850
E 5

CM1 La fraction du jour (3)




Ecris deux decompositions <] Lafraction du jour (3)
du nombre avec trois Représentation .
nombres :

Place la fraction :

0 1 2
WO i

< gu P




Calcul mental CM1
CE2

Date :
/1
MON POTAGER

Place tes légumes dans ton
potager

{Attention, 2 carottes, 2 mais et i
2radis!):

Jeu de la cible

> LEPOTAGER DE MON
L ADVERSAIRE

[ Son prénom :

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta

taupe dans son potager.
- - Quand c'est ton tour, tu annonces la
case que tu vides dans le potager de

ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

X3

-« Terre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case

dans la grille de ton adversai te —

ﬁ:mmm'y‘gnﬁmu e et Rouge - 25
- aCroqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une crob sur la

rille il c—
O e D ot Vert = 15

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
le légume |

; Bleu =10
Jaune =5

o h| & oW

-+




Date :
/1

Place tes légumes dans ton
potager
(Attention, 2 carottes, 2 mals et
2radis!):
C
C
C

Calcul mental

CE2

o

MON POTAGER

g

.fE -

?I.‘.? 'LE POTAGER DE MON

ADVERSAIRE

o | o bh| o | w [ 5] -

[ Son prénom :

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta

taupe dans son potager.
- Quand c'est ton tour, tu annonces la

case que tu vides dans le potager de
ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

-« Terre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case

dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir quil n'y a rien ici.

- aCroqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une crob sur la

grille pour marquer qu'il y a un
morceau de légume & cet endroit.

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
le légume |

o |« [ ;| | & | @ | |

CM1

Jeu de la cible

Faire 75 en 6 marques

Rouge = 25
Vert =15

Bleu =10
Jaune =5




Calcul mental CM1
CE2

Date :
/!
MON POTAGER

Place tes légumes dans ton
potager

{Attention, 2 carottes, 2 mais et i
2radis!):

Jeu de la cible

> LEPOTAGER DE MON
L ADVERSAIRE

[ Son prénom :

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta

taupe dans son potager.
- - Quand c'est ton tour, tu annonces la

Erer P Faire 125

-« Terre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case

dans la grille de ton adversai te —

e Rouge = 25
- aCroqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une crob sur la

rille il c—
O e D ot Vert = 15

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
le légume |

; Bleu =10
Jaune =5

X3

o h| & oW

-+




Résolution de problemes
CE2

Lila a 69 images. Son amie en
a 14 de plus qu’elle.

Combien son amie a-t-elle
d’images ?

CM1

Pour soigner sa toux, Mamie
prend 5 cl de sirop par jour.

Combien de sirop aura-t-elle
bu a la fin de la semaine ?

B




Apprentissage

CE2 CM1

Exercice : Un angle c'est I'espace qui se trouve entre deux droites qui se coupent :

Ecris les nombres manquants :

4220 . . ) > T
..-;.-+ ..
La grandeur de I'angle dépend de I"écartement des cotés.
71580 7160 N On note I'angle avec une notation spécifique :
A o MAN
| | | | ‘ | | | | | ‘ | ‘ | | ‘ | ‘ {Awer toujours le sommet ou miliew et un point sur chogue cots)
Un angle peut étre de différentes sortes :
Exercice :
Compléte le tableau comme I'exemple de la 1% ligne
Angle droit : Les cotés sont
perpendiculaires
Mombre dizaine Centaine
nombre suivant suivante suivante

2537 2538 2 540 2600

1472 Angle aigu : L'angle est
plus petit gu'un angle droit

4 055
Angle obtus :

6 790 L'angle est plus grand
gu'un angle droit




Apprentissage

CE2

| Date: |
La guerre du '
potager * * * 4 ON POTA

Place tes légumes dans ton A | e sl

potager 7

(Attention, 2 carottes, 2 mais et

2radis )

= 2
e c
' - 3
" c
J [ b
e ([
ToT
- 6
L, »
- | —Ta
v‘ ‘ :
8
2
PO RD O .
San prénom :
AD AIR
- But du jeu - manger tout le potager
B| C|D|E|F| G| H || io0naversars on envoyant ta
taupe dans son potager.

1 - Quand c'est ton tour, tu annonces a
case que tu vides dans le potager de

o ton adversaire. L'adversaire te répond

résultat :

3 -« Terre » - fa taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir ia case
dans la grille de ton adversaire pour te

L souvenir quil n'y a rien ici.

- «Croqué »  ta taupe a mangé un

5 bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marquer qu'ily a un

6 morceau de légume 4 cet endroit.

- « Disparu » : ta taupe a mangé lout

3 le lisgume !

]

Grille 1

6 [ 16

17 | 6

12 | 13

14 | 10

111 9

11 5

151 1

15 3

12 5

Guerre du
potager

Puissance dé

CM1

Exercice :

Marque en bleu l'angle de sommet A dans chacune des figures :
g A

Exercice :

Dans chacune des figures, colorie

- les angles aigus en bleuw,

- les angles droits en rouge

- les angles obtus en vert E

r‘ﬁ o
\

\




Date :
La guerre du e
potager * % % r

Mon prénom :

MON POTAGER

Apprentissage

"

CE2

Place tes légumes dans ton A|B|c|D|E|F|aH
potager B
(Attention, 2 carottes, 2 mais et
2radis )
B 2
L
0o v
‘ La_.T T 5
V- » :
o i
2
$ PO R D O Son prés )
=R DEMO J
B|C|D|E|F|a gl
1
2
3
Yy
5
3
T ;;I&::TIJ »: a taupe a mangé tout
13
Grille 1
1 3 8 [14 | 8 0
6 | 16 | 17 | 6 4 | 18
101 4 (1213 | 14 | 10
o119k |[11] 9
7 2 11 5 15| 1
15| 3 7T 13|12 5

Guerre du
potager

Puissance dé

&

CM1

L’ARCHITECTE x

12 13 14 15




MHM CE2 / CM1

Module 13
Séance 2



Combien ces nombres
contiennent-ils de
dizaines ?

5120
7 015

CM1 La fraction du jour (3)

Représentation :

Place la fraction :

0 1 2
i

< ou:




CM1 La fraction du jour (3)
Ecris deux décompositions
Représentation :

du nombre : —

Place la fraction :

0 1 2
50 i




Calcul mental

Jeu de la cible

La table de Pythagore :

; v A |+ D T 5 ol '] 3 1
< : iy S A A TR o oS o 7y [
A Ia B 24 . = o 2 = N ¢S 3
B i b= = R 5 ;Hn L5 Q vy Y
j_t' - 5 N o -~ b JA R AN S~ & 2l
A |
5 adl | el : dil ol
.
1
7

Rouge = 25
Vert = 15
Bleu =10

Iatine = §



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Calcul mental

Jeu de la cible

La table de Pythagore :

Faire 60

Rouge = 25
Vert = 15
Bleu =10

Iatine = §



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Calcul mental

Jeu de la cible

La table de Pythagore :

Faire 75

Rouge = 25
Vert =15

Bleu =10
Jaune =5



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Résolution de problemes
CE2

Lila a 69 images. Son amie en
a 14 de plus qu’elle.

Combien son amie a-t-elle
d’images en plus ?

CM1

Le camion de la poste prend
25 colis de 6 kg.

Quel poids total emporte-t-
il ?




Apprentissage

CE2 CM1

Fiche exercice « fractions décimales »

1/ Observe cette longue droite graduée :

0 % 1
O e e OO O 0 O Y OO O O FC A

Calculer :

1287-1281
3548 - 3532
2547 -1 238
6 845 -4 786

2/ Compléte les fractions manguantes au-dessus de la droite graduée.

3/ En combien de parties est découpée toute la bande entre O et 1 ? ...

Donc a quelle fraction correspond une petite graduation ? ...

4/ Compléte les fractions qui sont sous la droite graduée.



Apprentissage

CE2

Calculer :

1287-1281-=
3548 -3532=
2547 -1238=
6845 -4 786 =

cM1

Fractions
1 [2][3]][4]]5
6 [[7]l8][9][10
11|12 [13][14] |15
16 |[17 ][ 18

/
¢
i
-t




MHM CE2 / CM1

Module 13
Séance 3



Combien ces nombres
contiennent-ils de

CM1 La fraction du jour (3)

Représentation :

dizaines ? —
uﬂ.ﬂf.‘ﬂ cton : 1 2
T




Ecris deux décompositions
du nombre :

CM1 La fraction du jour (3)

Représentation :

Place la fraction :

0 1 2
T i

i

< gu>:




Calcul mental

Jeu de la cible

Poser et calculer

03 X/

31 >< 5 Rouge = 25
By Vert=15
. Bleu =10

\ Jaune =5




Calcul mental
CE2

Poser et calculer

03 X/
31T X5

L

CM1

Jeu de la cible

Faire 120

Rouge = 25
Vert =15
Bleu =10
Jaune =5



Calcul mental

Jeu de la cible

Poser et calculer

03 X/

3,‘ >< 5 Faire 240
Rouge = 25
=0 \/ert =15
. Bleu =10

\ Jaune =5




CE2

Résolution de problemes

PROBLEMES CE2 (1)

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CM1

Julie est dans le train. Il a fait
50 km en 20 min.

Combien de kilometres va-t-
il faire en une heure ?




Probléme.

CE2

Apprentissage

Voici le bon de commande fait par la directrice de I'école :

Top Livraison -
Le fournisseur des écoles ‘_ﬂ-
BON DE COMMANDE d
Tapis Ballans Dossards | Roguettes Balles
Ecole Jules 5 20 55 25 50
Ferry
Ecole Henri 10 15 45 30 60
Dés
Ecole Rene
Coty 15 25 220 50 10
Ecole des o 8 20 10 30
Crayons
Ecole Jean
de la 10 7 75 15 35
Fontaine

1/ Combien a-t-elle commandé de ballons pour I'école René Coty 7

2/ Quelle école recavra 30 balles?

3/ Quelle école aura le moins de raquettes 7

4/ Quel école recevra le plus de tapis 7

5/ Combien a-t-elle commandé de dossards pour toute la ville 7




MHM CE2 / CM1

Module 13
Séance 4



Combien ces nombres
contiennent-ils de
dizaines ?

9 018

CM1 La fraction du jour (3)

Représentation :

Place la fraction :

0 1 2
i

< ou:

i




Ecris deux décompositions
du nombre :

1 000

CM1 La fraction du jour (3)

Représentation :

Place la fraction :

0 1 2
i

< ou:

i




Exercices sur la monnaie

Calcul mental

CE2

1/ Barre ce qui est en trop pour faire la somme demandée

5€50

2/ Dessine le moins de piéces et de billets possibles pour faire la

somme demandée

123€20

174€60

cM1
Jeu de la cible

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5



Calcul mental

CE2
CM1

Exercices sur la monnaie Jeu de Ia Cible

1/ Barre ce qui est en trop pour faire la somme demandée

5€50

2/ Dessine le moins de piéces et de billets possibles pour faire la
somme demandée :

123€20 174€60

Faire 135

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5




Calcul mental

CE2
CM1

Exercices sur la monnaie Jeu de Ia Cible

1/ Barre ce qui est en trop pour faire la somme demandée

5€50

2/ Dessine le moins de piéces et de billets possibles pour faire la
somme demandée :

123€20 174€60

Faire 290

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5




Résolution de problemes
CE2

PROBLEMES CE2 (1)

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CM1

Dans la recette de creme au
chocolat, il est écrit qu’il faut
150 g de chocolat pour faire 4
pots.

Combien de chocolat faut-il
pour faire 12 pots ?

i



Apprentissage CM1

cE2 * ok Yokk
, 483-108(342-286 (672-233
Creer un tableau pour 822-391729-503 [987-423
noter les résultats des 12 606-52 1450-72 1503-47

chronomaths de I’'année.

14X3 68X9 T75X12
Noter les résultats des 27X2  [125X6 |85X26

cing premiers. 583 7756 11254

75:6 964.5 [258:9




" Apprentissage

CE2

S| Letraceur x %%

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

* kk dokk

483-108
822-391
606-52

14X3
27X2

CM1

342-286
729-503
450-72

68X9
125X6

725:6
964:5

i

672-233
987-423
503-47

75X12
83X26

125:4
258:9
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CE2 CM1




MHM CE2 / CM1
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Donner un encadrement Quelle heure est-il ?
pour les nombres :

D45

181

Quelle sera-t-il dans une
heure?




Donner un encadrement Quelle heure est-il ?
pour les nombres :

D45

181

Quelle sera-t-il dans une
demi-heure?




Donner un encadrement Quelle heure est-il ?
pour les nombres :

D45

181

Quelle était-il il y a une
demi-heure?




Calcul mental

Jeu de la cible

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5

Rouge =1 000

Vert = 100 i
Bleu =10



Calcul mental

Jeu de la cible

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5

Rouge =1 000

Vert = 100 i
Bleu =10



Calcul mental

Jeu de la cible

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5

Rouge =1 000

Vert = 100 i
Bleu =10



Calcul mental

Jeu de la cible

Rouge = 25
Vert =15

.Bleu =10

Jaune =5

Rouge =1 000

Vert = 100 i
Bleu =10



Résolution de problemes
CE2

PROBLEMES CE2 (1)

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CM1

J'ai commandeé un livre
sur un site internet le
lundi a 18h. Le site
m’indique que je serai
livré dans 35 heures.

Quel jour et a quelle
heure le livre va-t-il
arriver ?

)




Apprentissage

o A O o |

Ranger les maisons de la plus

Poser et calculer : petite a la plus grande.
147 X5 = T T
| _\'! ‘_\|
| —
I
L
T T
N
AN
{
| J | T 1
| _




Apprentissage

CE2

Carte au trésor

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10
11 12 || 13 || 14 || 15
16 || 17 ] 18 || 19 || 20

CM1

Problémes : les Piéces de la maison

Compte le nombre de carreaux de carrelage qu'il faut pour chague piéce :




MHM CE2 / CM1
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B Dictéee de
I nombres

1 jour = ... heures
1 semaine = ... jours
1 heure = ... min

1 min = ... secondes




B Dictéee de
I nombres

3 semaines = ... jours
1 jour = ... minutes
3 heures = ... min

1 heures = ... secondes




Poser et calculer:

32 X4
26 X5

Tables de multiplication = CM1

MNom/ Prénom :

2x2=4

Q000000000

S5x2=10

0000000000

Bx2=16

0000000000

Ix3=6

0000000000

Sx3=15

0000000000

Bx3=04

0000000000

2xd=8

0000000000

Sxd=20

0000000000

Bxd=32

0000000000

2x5=10

0000000000

S5x5=25

0000000000

Bx5=40

0000000000

Iyg=12

0000000000

Sx6=30

0000000000

BxG=48

0000000000

2uT=14

0000000000

S5x7=35

0000000000

8x7=56

0000000000

IxB=18

0000000000

SxB8=40

0000000000

Ex8=pd

0000000000

2x9=18

0000000000

S5x9=45

0000000000

Bx9=72

0000000000

1x10=20

0000000000

Sx10=50

0000000000

Bx10=50

0000000000

2x11=22

0000000000

5x11=55

0000000000

Bx11=88

0000000000

3xl=6

0000000000

Bxd =12

0000000000

9x2=18

0000000000

3x3=9

0000000000

Bx3=18

0000000000

9x3=37

0000000000

3Ixd=12

0000000000

Gxd=24

0000000000

9xd=36

0000000000

3x5=15

0000000000

Bx5=30

0000000000

9x5=45

0000000000

Ix6=18

0000000000

6xb6=36

0000000000

9% 6 =54

0000000000

3xT7=31

0000000000

EBxT=42

0000000000

9x7=863

0000000000

IxB=24

0000000000

GxB=48

0000000000

Ix8=72

0000000000

3x9=27

0000000000

Ex9=54

0000000000

9x9=81

0000000000

3x10=30

0000000000

6% 10 =60

0000000000

9 10=190

0000000000

3x11=33

0000000000

6x11 =66

0000000000

9x11=99

000000000 O

Adx2 =8

0000000000

Tu2=14

0000000000

12x2=24

0000000000

Adx3=12

0000000000

Tui=21

0000000000

12x3=36

0000000000

dxd=16

0000000000

Txd=28

0000000000

12 x4 =48

0000000000

Ax5=20

0000000000

Tx5=35

0000000000

12x5=60

0000000000

dxb=24

0000000000

Tub=d2

0000000000

12x6=72

0000000000

AxT=18

0000000000

Tul=49

0000000000

12x7=84

0000000000

AdxB=32

0000000000

TxB8=56

0000000000

12x8=96

0000000000

Adx9=36

0000000000

Tu9=63

0000000000

12x9=108

0000000000

4x 10 =40

0000000000

Tx10=70

0000000000

12x10=120

0000000000

dxll=44

0000000000

Txll=77

0000000000




Poser et calculer:

Trouver la facon la plus
astucieuse de calculer
de téte :

32 X4
26 X5

12 X35 X 16




CE2

Activités ritualisées

d

PROBLEMES CE2 (1)

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CM1

Pour remplir |la piscine des
enfants de 200 L, les pa-
rents ont versé 25 seaux.

Quelle est la capacité d’un
seau ?




Apprentissage CM1

CE Fiche : comparer des fractions
Probléme : d

On veut compter le nombre de picots sur cette plaque de jeu de

construction. 1/ Colorie comme indiqué.

Colorie 1/6 Colorie 4/6 Colorie 3/6

u u

1/ Pour compter le nombre de picots, il faut faire I'opération :

2/ Sépare la plaque en deux parties : une partie qui représente 32 x
20 et une partie qui représente 32 x 4

3/ Calcule le nombre de picots sur chaque partie :

Colorie 5/6 Colorie 9/6 Colorie 7/6

Partie 32 x20 = ...

Partie 32 x4 = ...

4 Calcule le nombre de picots sur toute la plaque maintenant : 2; Dé{:ﬂupe et cn"e dans IE cahier de Ia plu& petite
surface coloriée a la plus grande.

5/ Je compléte avec la




Apprentissage
CE2

Poser et calculer :

43 X 25 =
36 X72=
64 X 45 =

Tu peux poser et calculer
des multiplications de ton
choix de deux nombres de
deux chiffres.

|
|

g

ol =1 &=l ] w

Ol Oy | B LA

CM1

Bod | =2 LA S0 WO =]

Compléter avec < ou >:

12
9

LAl o | W



Apprentissage
CE2

Poser et calculer :

43 X 25 =
36 X72=
64 X 45 =

Tu peux poser et calculer
des multiplications de ton
choix de deux nombres de

deux chiffres.

cM1
1
2
Dominos des @ !
fractions : Lol
B Fractions

4

5

9

10

12

15

17

3
8
13 | [14
18
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Tracer sur la feuille :
- un segment de 10 cm,
- placer son milieu.

Tracer un losange dont le

segment precedent est
une diagonale.

a

L]
o e el LIMOGES
£ %%d# #H?Ei;t‘,:f et ot rue jp\" ;‘Mu':m“::;':"’
& 4%
4

=R
Moy

c,,m‘ LACE f"'% '5iL CASERNEMARCD‘TU & - Centre'Ville

Ched-liey du Limousin

Prifecture de Is Haute-Visnne

137 502 habitants - 77,45 km?

Ville Neurie =

Capitale des arts du feu:

porcelaine, dmail, céramique

Université de 18 000 étudiants

Ville natale dAuguste Renodr,

Sadi Carmot, Roland Dumas, Maryse Bastié

‘_‘,:" Beaubret / ESTER {c) Lucas Destrem -
sﬂe Ln Brégere / Gd Treuil
fr; » s

Monitplateir

. - f,;—"\\_ Les Cassenux
ptlevang 5%‘?\ .fdd-l'cm_“_ LE PALAIS-S/-V.

- *‘“‘hfﬁ | Q?:}f‘ A0 PARTS

i des Beoun-dris -
% Evich? de Limages

%o Jardins de [Evéché ]
.g;-




2 heures = ... minutes

2l]ﬂ+}‘_ﬂﬂ=... n5m+.__=lﬂﬂﬂ 351:1{]=...

2 heures = ... secondes

n5x5=... HIIEHEIEI: ﬁlEﬂx 20=..
12): 10= ... miﬂx 20= .. 142):... = 1420
n[)nuble de 20 ... 453 +9=_. ﬂ 1253 +19= .
n14+ 14= .. H?+?+?=... ﬁﬁﬂﬂ—?;..
H14ﬂﬂ+ﬁﬂﬂ= n4ﬂﬂﬂ+ T8 = .. ﬁ?x?=...

154—3 = .. Dnuhle de 15: .. Double de 32 : ...
n?zm+?=.._ m140-...=132 ﬁ...—m:um 3 Jours T e mInUteS

nﬁx?=... ﬂﬁ-:._.=35 ﬂ-ﬂi‘.ﬂ—_ﬁﬂ:...

Q- Qoo e 25 minutes = ... secondes

SCORE:  EDK:: i .

O jours = ... heures

3 jours = ... heures




; 2 heures = ... min
CHRONOMATH 6 : réponse SHIES Inutes

n 400 n >00 2 heures = ... secondes
n 25 ﬂ 200

B '°H 0 g O jours = ... heures

n 40 n 467 m 1272

H 2 d 2 B ° 3 jours = ... heures

n 1900 m 4078 m 49

161 30 64 3 jours = ... minutes

n 7207 m 8 E 1450

O 2 @ 7 g 4180 25 minutes = ... secondes

£ 56 B 600 EJ 105 i/
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Activités ritualisées
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PROBLEMES CE2 (1)

3

4

S

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CM1

Pour partir sur l'lle de
Paques, Jean doit prendre
olusieurs avions.

Paris-Brésil : durée du vol :
11h45

Brésil-Chili : durée du vol :
4h15

Chili-ile de Paques : durée du
vol : 5h30

Combien de temps de vol a-t
il au total ?



Apprentissage

CE2 CM1

L'aire d'une figure est la mesure de sa surface.

Expliquer ce qu’est la symétrie.

Aire = 24 carreaux

Pour calculer I'aire d’une figure, on utilise une unité et on cherche le nombre d'unités
d’aire gu'elle contient.

Si I'unité d'aire est un carré d'un métre de coté, son aire est alors de « 1 métre carré »,
gu'on note 1 m?.

L'unité de base utilisée pour mesurer des aires est le m?, mais on utilise aussi le em?® :

lcm

1 cm?

= L'aire du carré

Longueur du coté

AIRE = longueur du coté x longueur du cété



Apprentissage

CE2

Il
featal

LE MIROIR

CM1

% CALCULS D’AIRESx

1 2113114115
6 1L7 118 1191010
11121113 ([ 14

Classe les surfaces de la plus petite aire (3) a la plus grande aire (1

T

Hij

=

=

LE MIROIR * %

& CALCULS D'AIRES*

Trace la figure symétrigue par rapport a I'axe rouge :

Classe les surfaces de la plus petite aire (3) a la plus grande aire (1




